

2021年6月2日

第1821期

农历辛丑年四月廿二星期三

今日柯城



柯城发布

运动柯城APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

区领导“六一节”看望慰问少年儿童

本报讯（记者 方心怡 楼郁馨 赖小兰）6月1日是国际儿童节，朱素芳、蒋国强、徐登富、徐连土、王永明等区领导先后走进我区中小学、幼儿园，为孩子们送去节日的祝福，并向广大教育工作者的辛勤付出致以敬意。

上午，区委书记朱素芳、区人大常委会主任徐登富、副区长吴伟红一行首先来到银河幼儿园，为孩子们送上礼物及节日祝福。校园内欢声笑语，张灯结彩，“幸福的生活像花儿一样”六一主题系列活动正在园内举行，孩子们身着特色服饰快乐嬉戏，处处洋溢着节日的欢乐氛围。“小朋友们好！节日快乐！”一路上，朱素芳一行与孩子们边行作揖礼，边致以节日的问候，并认真了解校园文化和特色课程开展等情况。朱素芳一行饶有兴致地与孩子们互动游戏，驻足观赏精彩的舞蹈表演，接过孩子们亲手设计的丝巾，并回赠了玩具礼物，祝他们节日快乐、健康成长。

随后，朱素芳一行还来到

大成小学，一边了解学校办学情况，一边观摩编织、纸艺等特色教育课。看到校园内正在举办一年一度的“创业节”活动，朱素芳一行也热情地参与其中。走进烘焙教室，孩子们正在制作甜品，见有客人到来，孩子们热情地介绍起自己的烘焙作品，朱素芳接过学生自制的甜品品尝，连连夸奖。随后，朱素芳一行为孩子们送上了足球、篮球、羽毛球拍等文体用品，鼓励他们积极培养兴趣爱好，激发内在潜能，养成优良品德，在丰富多彩的校园文化中陶冶情操、成长成才。

下午，区委副书记、区长蒋国强，区政协主席徐连土先后来到华墅乡中心小学、华墅乡中心幼儿园、航埠镇中心小学走访，区委常委、宣传部长邱雪萍先后前往新世纪学校、巨化一小、巨化花径幼儿园、石室乡中心小学，了解学校办学、学生发展和特色教育建设等情况，并为孩子们送上“六一”祝福。王永明还勉励孩子们把身体锻炼好，把知识学好，争做德智体美劳全面发展的好学生，努力成为建设祖国、奉献社会的栋梁之才。

学校今后发展空间等具体问题。他指出，少年儿童是祖国的未来、民族的希望，教育部门要合理规划学校布局，全面提高学校硬件水平，给孩子们创造一个优美舒适安全的成长环境。在航埠镇中心小学，蒋国强详细了解学校民乐、武术、足球等社团建设情况，勉励孩子们要珍惜现在的美好生活，从小树立远大理想，勤奋学习、健康成长，培养好思想、好品行、好习惯，努力成为有道德、有知识、有责任的栋梁之才。

区委副书记、政法委书记王永明，区委常委、组织部长李纯浩，区委常委、宣传部长邱雪萍先后前往新世纪学校、巨化一小、巨化花径幼儿园、石室乡中心小学，了解学校办学、学生发展和特色教育建设等情况，并为孩子们送上“六一”祝福。王永明还勉励孩子们把身体锻炼好，把知识学好，争做德智体美劳全面发展的好学生，努力成为建设祖国、奉献社会的栋梁之才。

一封特别的“家书” 八旬老党员的无声“告白”

■记者 童玲
通讯员 郑思思 郑爽

日前，荷花街道荷西苑社区党委收到一封社区老党员上交的“家书”。这封以“没有共产党，就没有新中国；没有共产党，难圆中国梦”为题的家书，落款是“党的儿子方德法”。

“老方今年已是81岁高龄，之前声带动过手术，说不了话，有什么想法都是用手比划或是用笔写出来的。”收到这封家书，社区党委书记、主任蒋晓璐非常感动。这封家书共6页，记录着老人80余载的工作、生活轨迹及入党56年来的心路历程。递交家书时，方德法还特意换上军装。

一封特别“家书”，珍藏了一位普通老党员怎样的情怀？日前，记者走进了老人的家。

穿越半个多世纪的家国情

方德法是一位精瘦和善的老人，见到来客，他轻轻挥摆着手，暗哑着表示欢迎。方德法的家不大，陈设简单质朴，一张三尺见方的小书桌上摆着两类书，一类是《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平谈治国理政》《保持共产党员先进性教育读本》等党史书籍，一类是

《红歌经典》《红歌大家唱》等红歌曲谱。

谈及写家书的初衷，方老小心翼翼地从抽屉里取出一张印有“中国人民解放军六七三五部队汽教队第十期结业留影”字样的黑白照片。

方老指着照片里的自己，在一张纸上写道：“我1963年应征入伍，成为了光荣的解放军战士，在党的教育、关怀和培养下成长起来，我从心底里感谢党、感谢国家。”

今年是建党100周年，方德法结合亲身经历，更加深刻地认识到百年大党的正确与英明、光辉和伟大。“吃水不忘挖井人，翻身不忘共产党”。于是，在五月初，方德法开始动笔回顾起自己与党交汇的一生。这封信，老人整整写了7天，字字工整，道道笔锋刚劲。

一辈子牢记为人民服务

方德法幼时曾是地主家的放牛娃，他在家书中写道：“吃不饱饭，更没有家，天天受着地主的鞭打……”新中国成立后，方德法进入了梦寐以求的学堂，1963年，他成为了光荣的解放军战士。

“在部队，我最爱看毛主席的‘老三篇’（注：《老三篇》

是由毛泽东写的三篇短文，即《纪念白求恩》、《为人民服务》、《愚公移山》）。”写下“老三篇”几个字的同时，老人的眼睛突然焕发出光彩，他回忆道，“毛主席号召我们向张思德、白求恩和雷锋学习，他在《为人民服务》中提到，我们都是来自五湖四海，为了一个共同的革命目标走到了一起，我们这个队伍是完全的为人民的利益而奋斗的。”

1965年，他成为一名共产党员。在部队的8年时间里，他喂过战马、当过后勤通信员、运过大炮、当过新兵教练员，是一颗哪里需要就往哪里上的“螺丝钉”。1970年退伍后，方德法积极响应党组织号召，加入衢县消防队。

“党交给你的工作任务已完成了，可以退休了，但是在思想上、作风上不能退伍……为人民服务更要牢记心中。”家书第三页的文字，是老人一生奉行的宗旨。

2007年4月，方德法因病在上海进行了声带切除手术，先后花费10万余元治疗费。“老方的家庭条件一般，生病后，部门、街道多次组织慰问，可他转手又将慰问金悉数捐了出来，让我们去帮助更困难的老人。”蒋晓璐告诉记者，社区有一户住在廉租房的老夫妻，常年照顾失明卧床、得尿毒症的儿子。方德法了解他家的情况后，主动捐（下转2版）

柯城：赛出“两新”力量

本报讯（记者 楼郁馨 通讯员 徐杰）

现场观摩、擂台比拼、揭榜领办……5月31日下午，柯城区举行两新党建“三年创优、整体跃升”推进会暨两新党组织书记擂台赛，别开生面的活动形式将全区两新党建工作比学赶超、争先创优的氛围推向高潮。区委两新工委成员单位、列席单位主要领导和分管领导，乡镇（街道）党（工）委书记、组织委员以及全区两新党组织书记约200人参加活动。

会前，与会人员分别前往浙江天赞律师事务所、衢州传化公路港物流有限公司等6个参与擂台赛的两新组织党建点进行现场观摩，学习交流两新组织党建工作经验做法。

“咚咚咚！……”在激昂紧张的鼓声中，衢州市希望幼教集团党支部、柯城区社会组织综合党委、浙江天赞律师事务所党支部等6支从全区两新党组织中遴选出来的队伍逐一上台打擂，展现

本单位党建工作的风采与成效。

经过区委组织部、区委两新工委成员单位打分及参会两新党组织书记投票，最终浙江天赞律师事务所党支部荣获一等奖，衢州市希望幼教集团党支部、柯城区村播产业联盟党支部荣获二等奖，柯城区社会组织综合党委、衢州传化公路港物流有限公司党支部荣获三等奖。获奖的6个党组织分别获得不同金额的奖励。

活动现场还开展了别具特色的揭榜领办活动。6家两新党组织代表上台提出自己面临的痛点难点问题，公开项目榜单，6家区委两新工委成员单位（6家职能部门）现场领办。

接下来，全区两新组织将深入开展“强引领、优服务、争先进”十大专项行动，进一步贯彻落实全市两新工作重点任务，加快两新党建“三年创优、整体跃升”，为争创四省边际社会主义现代化先行市提供坚强组织保证。

双港街道征收服务有“温度”

■记者 吴怡婧 通讯员 黄炊

免费拍摄全家福、关爱困难老人、举办摄影大赛、提供租房和买卖房屋信息……连日来，双港街道的一系列暖心服务温暖了被征收户的心，也推动了被征收户安心签约、放心腾空。

一张全家福 留下珍贵回忆

“来，看镜头。笑一个！”5月29日，市摄影家协会的摄影师姚江浩在皂角村孙姜自然村被征收户许林林屋前，拍下一张许家全家福。一处处充满回忆的场景和许家人幸福的笑容，都被定格在了镜头中。

“房子是1986年造好的，后来还开了家小店，不知不觉就已经30多年了。”看着熟悉的老屋，许林林难掩不舍。一张全家福，留住了许林林对老屋的点滴回忆。

为了给辖区被征收户留下美好瞬间，自5月21日起，双港街道联合市摄影家协会开展“为村民拍摄全家福”活动，并得到30余名摄影师的积极响应。“这个活动非常有意义，很开心能帮他们留下珍贵的回忆。”市摄影家协会副主席江伟松表示。

一张招募令 汇聚爱心力量

“阿姨，这个搬家袋是专门给大家搬家用的。如果您忙不过来或者搬家不方便，都可以提前和我联系。”5月30日上午，搬家志愿者跟随双港街道3队工作人员吴荣建入村派发搬家袋。

5月22日，双港街道新时代文明实践所发布志愿服务招

募令，为残疾人、孤寡老人、困难家庭及子女长期不在身边的独居老人搬家。衢州日报报业集团“96811”、柯城农商银行双港支行、衢州广电传媒集团等志愿者服务队及热心人士踊跃报名参与。

“年轻人搬家都很辛苦了，更别说老人家了。我只是做一些力所能及的事情。”谈及为何参加志愿服务，双港街道乡贤吴桂蓉真诚地说。

一份调解书 化解家庭矛盾

“多亏你们帮着调解，不然我们还要吵很久。”5月28日，梅家村被征收户梅某某对调解委员会和区人社局工作组的长期帮助表示感谢后，便早早来到签约点完成签约。

房屋征收涉及被征收户们的切身利益，但往往由于家庭矛盾和财产纠纷等问题，未能及时签约。为此，双港街道调派驻村干部、村两委干部，邀请法院、司法、律师事务所等单位成员，迅速成立皂角与梅家两大片区调解委员会，入驻村办，现场接待被征收户。同时，根据征收工作组梳理的重难点户家庭情况，调解委员会逐一分析研判，一同解决矛盾纠纷。

双港街道党委书记袁超表示，贴心服务是走好新时代群众路线的必然要求，也是党史学习教育的生动注脚，让征收工作有速度更有“温度”。下步，他们将进一步做好各项服务保障工作，时刻关注被征收户签约腾空后的思想动态和生活状态，实现早签约、早腾空、早建设。

奋斗百年路 启航新征程

我为群众办实事

奋斗百年路 启航新征程
红色记忆